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ANTES DE INICIAR A PROVA, LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

 

1.  Aguarde a orientação do aplicador da Uniuv para iniciar a prova. 

2.  Leia, atentamente, as questões, e atenha-se a elas, pois nenhum esclarecimento a mais poderá ser 

dado, e o sucesso de um concurso está na compreensão do que é solicitado. 

3.  Utilize somente caneta esferográfica preta ou azul para assinalar a folha de respostas. Utilize lápis 

e borracha apenas para suas anotações no caderno de provas. 

4.  Para assinalar as respostas na folha correspondente basta preencher todo o círculo que contém a 

letra escolhida da questão pertinente da seguinte forma:  

5.  Será nula a prova, se forem assinaladas todas as questões com uma única alternativa de respostas. 

6.  Serão nulas as respostas rasuradas ou múltiplas para uma mesma questão. 

7.  Não se atenha às questões que julgar difíceis, volte a elas, se lhe sobrar tempo. 

8.  Ao início da prova, o aplicador comunicará o período de tempo concedido para a realização dela. 

9.  Ao término da prova, entregue TODO O MATERIAL recebido. 

10.  Preencha claramente os dados na folha de respostas. Assine e marque seu número de inscrição. 

11.  Não é permitido, em hipótese alguma, o empréstimo de qualquer objeto. 

12.  Somente poderá ausentar-se da sala da prova, acompanhado do fiscal volante. 

13.  Permaneça no local da prova pelo prazo mínimo de uma hora, a contar do início da prova. 

14.  Guarde todo tipo de equipamento de comunicação eletrônico e relógio, durante a execução da 

prova. 

15.  Use o espaço na capa do caderno de prova para copiar as suas respostas, para posterior 

conferência, se quiser. Somente destaque depois de entregar a folha de respostas ao fiscal. 

16.  O resultado do concurso não será divulgado por telefone.  

17.  Após a realização das provas, os gabaritos e o conteúdo das provas objetivas serão divulgados, 

via internet, no site concursopublico.uniuv.edu.br a partir das 17h do dia 18 de junho de 2012. 
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1. Segundo a Lei de Responsabilidade Fiscal, constituem requisitos essenciais da responsabilidade na 

gestão fiscal: 
 
A (   )  A fixação das despesas; 
B (   )  A elaboração do orçamento pelo executivo; 
C (   )  A realização de processo licitatório para aquisição de bens; 
D (   )  A instituição, previsão e efetiva arrecadação de todos os tributos de sua competência; 
E (   )  As alternativas “b” e “d” estão corretas. 
 
2. Considerando o que dispõe a Lei de Responsabilidade fiscal, o gasto com pessoal estabelecido pela 

lei para um município com orçamento previsto em R$ 5.000.000,00, terá como limite para o 
executivo e o legislativo, respectivamente: 

 
A (   )  R$ 3.000.000,00 – R$    180.000,00; 
B (   )  R$ 2.700.000,00 – R$    162.000,00; 
C (   )  R$ 2.700.000,00 – R$    180.000,00; 
D (   )  R$ 3.000.000,00 – R$    162.000,00; 
E (   )  R$    180.000,00 – R$ 2.700.000,00. 
 
3. Não são consideradas Transferências voluntárias: 
 
A (   )  Doação de uma ambulância para o pronto atendimento, realizada pelo Estado; 
B (   )  Auxilio financeiro da União para reforma de uma escola municipal; 
C (   )  Transferências de recurso da união para o SUS; 
D (   )  Destinação de recursos do Estado para construção de um centro esportivo municipal de forma 

voluntária; 
E (   )  As alternativas “c” e “d” estão corretas. 
 
4. A competência de verificar o cumprimento dos limites e condições relativas à realização de 

operações de crédito de cada ente da federação, inclusive das empresas por eles controladas, direta 
ou indiretamente é do: 

 
A (   )  Senado Federal; 
B (   )  Congresso Nacional; 
C (   )  Câmara dos Deputados; 
D (   )  Ministério da Fazenda; 
E (   )  Banco Central do Brasil. 
 
5. Com relação à Operação de Crédito por Antecipação da Receita Orçamentária é correto afirmar 

que: 
 
A (   )  Pode ser realizada a partir do primeiro dia do início do exercício; 
B (   )  Deverá ser liquidada, com juros e outros encargos incidentes, até o dia 10 de dezembro de cada 

ano; 
C (   )  Poderá ser realizada mesmo havendo operação anterior da mesma natureza não integralmente 

resgatada; 
D (   )  Poderá ser realizada, inclusive no último ano de mandato do gestor publico; 
E (   )  As alternativas “a” e “b” estão corretas. 
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6. A receita de capital proveniente da alienação de bens e direitos que integram o patrimônio público 

tem sua aplicação vedada para o financiamento de despesa corrente, EXCETO para: 
 

A (   )  Pagar a folha de 13.º salário do funcionalismo público; 
B (   )  Resgatar precatórios; 
C (   )  Destinar por lei aos regimes de previdência social, geral e próprio dos servidores públicos; 
D (   )  Financiar programas na área de saúde pública; 
E (   )  Financiar programas na área de assistência social.  
 
7. Não é considerado como princípio orçamentário o: 
 

A (   )  Da Unidade; 
B (   )  Da Clareza; 
C (   )  Da Universalidade; 
D (   )  Da Impessoalidade; 
E (   )  Da Exclusividade. 
 
8. A fase do estudo e aprovação da proposta orçamentária é de competência do: 
 

A (   )  Poder Executivo; 
B (   )  Poder Executivo e Poder Legislativo; 
C (   )  Poder Legislativo; 
D (   )  Poder Legislativo e Poder Judiciário; 
E (   )  Poder Judiciário. 
 
9. A modalidade de crédito adicional utilizada para despesas urgentes e imprevistas em caso de 

calamidade pública é o: 
 

A (   )  Crédito Adicional Complementar; 
B (   )  Crédito Adicional Suplementar; 
C (   )  Crédito Adicional Extraordinário; 
D (   )  Crédito Adicional Especial; 
E (   )  As alternativas “c” e “d” estão corretas. 
 
10.  São exemplos de dívida flutuante, EXCETO: 
 

A (   )  Restos a Pagar; 
B (   )  Operação de Crédito por financiamento de longo prazo; 
C (   )  Serviço da dívida; 
D (   )  Operação de Crédito por Antecipação da Receita; 
E (   )  Consignações da folha de pagamento. 
 
11. No caso de processo licitatório em que seja exigida a modalidade de licitação por tomada de preço 

é possível utilizar também a modalidade: 
 

A (   )  Convite; 
B (   )  Concorrência; 
C (   )  Leilão; 
D (   )  Concurso; 
E (   )  As alternativas “a” e “b” estão corretas. 
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12. O principal documento do processo licitatório é: 
 
A (   )  A habilitação dos participantes; 
B (   )  O ato adjudicatório; 
C (   )  O Empenho; 
D (   )  O Edital; 
E (   )  A proposta dos participantes. 
 
13. São exemplos de Investimento e Inversão financeira respectivamente: 
 
A (   )  Aumento de capital de empresa comercial – Aumento de capital de empresa financeira; 
B (   )  Aumento de capital de empresa industrial – Aumento de capital de empresa agrícola; 
C (   )  Aumento de capital de empresa industrial – Aumento de capital de empresa comercial; 
D (   )  Aquisição de bens novos – Construção de Edificações públicas; 
E (   )  Concessão de empréstimos – Aquisição de Edificações já em utilização. 
 
14. O tipo de empenho utilizado para despesas contratuais ou sujeitas a parcelamento é: 
 
A (   )  Empenho ordinário; 
B (   )  Empenho por estimativa; 
C (   )  Empenho global; 
D (   )  Subempenho; 
E (   )  Empenho normal. 
 
15. Seja o quadro-resumo das despesas e receitas do Município Modelo: 

 

QUADRO RESUMO 

Receita Tributária 
Receita de Serviços 
Transferências Correntes 
Alienação de Bens  
Operações de Crédito 

500.000 
50.000 
1.450.000 
300.000 
200.000 

Pessoal e Encargos Sociais 
Juros e Encargos da Dívida 
Outras Despesas Correntes 
Investimentos 
Inversões Financeiras 

250.000 
150.000 
600.000 
900.000 
600.000 

TOTAL 2.500.000 TOTAL 2.500.000 
 

Com base no quadro resumo pode-se afirmar que: 
 
A (   )  O superávit do orçamento corrente é de R$ 1.600.000; 
B (   )  O déficit do orçamento corrente é de R$ 1600.000; 
C (   )  Não existe nem superávit nem déficit do orçamento corrente; 
D (   )  O superávit do orçamento corrente é de R$ 1.000.000; 
E (   )  O déficit do orçamento corrente é de R$ 1.000.000.  
 
16. São exemplos de subvenções sociais e subvenções econômicas, respectivamente: 
 
A (   )  Auxílio a Casa de Amparo ao Idoso – Auxílio à Fundação Casa; 
B (   )  Subsídio aos produtores de cana-de-açúcar – Redução do IPI para o setor automobilístico; 
C (   )  Subsídio aos produtores de cana-de-açúcar – Auxílio a Casa de Amparo ao Idoso; 
D (   )  Auxílio a Casa de Amparo ao Idoso – Subsídio aos produtores de cana-de-açúcar; 
E (   )  As alternativas “a” e “b” estão corretas. 
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17. O recolhimento de todas as receitas públicas deverá obedecer ao princípio: 
 

A (   )  Da Universalidade; 
B (   )  Da Unidade de Tesouraria; 
C (   )  Da Programação; 
D (   )  Da Publicidade; 
E (   )  Do Equilíbrio. 
 

18. Não é(são) considerada(s) como receita pública: 
 

A (   )  As provenientes da Operação de Crédito por Antecipação da Receita Orçamentária; 
B (   )  O INSS retido dos servidores públicos; 
C (   )  Operações de crédito; 
D (   )  O IPTU; 
E (   )  O FPM- Fundo de Participação dos Municípios. 
 

19. Com relação ao Balanço Patrimonial, é correto afirmar que: 
 

A (   )  O Ativo Financeiro compreenderá os créditos e valores realizáveis, independente da autorização 
orçamentária e dos valores numerários; 

B (   )  O Ativo Permanente compreenderá os bens, os créditos e valores cuja mobilização ou alienação 
independa de autorização legislativa; 

C (   )  O Passivo Financeiro compreenderá os compromissos exigíveis cujo pagamento dependa de 
autorização orçamentária; 

D (   )  O Passivo Permanente compreenderá as dívidas fundadas e outras que dependam de 
autorização legislativa para amortização ou resgate; 

E (   )  As alternativas “a” e “d” estão corretas. 
 

20. O benefício que visa excluir o crédito tributário na parte relativa à multa aplicada pelo sujeito ativo 
ao sujeito passivo, por infrações cometidas por este anteriormente à vigência da lei que a concedeu, 
é denominado de: 

 

A (   )  Isenção; 
B (   )  Anistia; 
C (   )  Renúncia; 
D (   )  Dação; 
E (   )  Extinção. 
 

21. O regime contábil que deve ser adotado pela contabilidade aplicada ao setor público sob o enfoque 
patrimonial, é: 

 

A (   )  Caixa para a receita e competência para as despesas; 
B (   )  Caixa para as despesas e receitas; 
C (   )  Caixa para as despesas e competência para as receitas; 
D (   )  Competência para receitas e despesas; 
E (   )  Regime misto. 
 

22. Os novos demonstrativos instituídos pelas Normas Brasileiras de Contabilidade Aplicadas ao Setor 
Público são: 

 

A (   )  Demonstrativo de Resultado econômico – Demonstrativo de Fluxo de Caixa; 
B (   )  Demonstrativo de Valor Adicionado – Demonstrativo de Fluxo de Caixa; 
C (   )  Demonstrativo de Resultado Econômico – Instrumento de Controle Social; 
D (   )  Instrumento de Controle Social - Demonstrativo de Fluxo de Caixa; 
E (   )  Demonstrativo de Valor Adicionado – Instrumento de Controle Social.   
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23. São exemplos de variação patrimonial aumentativa, EXCETO: 
 

A (   )  O Imposto de Renda retido dos servidores públicos; 
B (   )  As taxas pelo exercício do poder de policia; 
C (   )  Os juros de mora sobre empréstimos concedidos; 
D (   )  As variações Monetárias e cambiais sobre dívida contratada; 
E (   )  As Alternativas “a” e “d” estão corretas. 
 
24. Na conta contábil “Semoventes” são registrados: 
 

A (   )  Veículos automotores; 
B (   )  Semirreboques; 
C (   )  Animais utilizados na prestação de serviços; 
D (   )  Meios de transportes navais; 
E (   )  Meios de transportes aéreos. 
 
25. As movimentações que ocorrem por fatos inesperados, que acontecem até por serem inevitáveis, 

mas sempre aumentam o patrimônio são denominadas: 
 

A (   )  Variações passivas; 
B (   )  Superveniências ativas; 
C (   )  Insubsistências passivas; 
D (   )  Doações voluntárias; 
E (   )  Contingências. 
 
26. São exemplos de órgãos pertencentes à Administração Pública Direta e Administração Pública 

Indireta, respectivamente: 
 

A (   )  Autarquia Municipal de Água e Esgoto – Secretaria Municipal de Saúde; 
B (   )  Secretaria Municipal de Saúde – Autarquia Municipal de Água e Esgoto; 
C (   )  Fundação Municipal de Amparo ao Idoso – Autarquia Municipal de Água e Esgoto; 
D (   )  Secretaria Municipal de Fazenda – Gabinete do Prefeito; 
E (   )  Secretaria Municipal de Fazenda – Divisão Tributária. 
 
27. Não pode ser criada pelo órgão público para explorar atividades industriais ou econômicas, ainda 

que de interesse coletivo: 
 

A (   )  Fundação; 
B (   )  Autarquia; 
C (   )  Empresa pública; 
D (   )  Sociedade de Economia mista; 
E (   )  As alternativas “a” e “b” estão corretas. 
 
28. A dívida ativa, no ato de sua inscrição, será registrada em que grupo no Balanço Patrimonial? 
 

A (   )  No Ativo Circulante; 
B (   )  No Passivo Circulante; 
C (   )  No Ativo Não Circulante; 
D (   )  No Passivo Não Circulante; 
E (   )  No grupo resultado Diferido. 
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29. O subsistema contábil que foi introduzido pelas Normas Brasileiras de Contabilidade Aplicadas ao 
Setor Público é o: 

 

A (   )  Subsistema Orçamentário; 
B (   )  Subsistema Financeiro; 
C (   )  Subsistema Patrimonial; 
D (   )  Subsistema de Custos; 
E (   )  Subsistema de Compensação. 
 
30. São exemplos de Unidade Contábil Originária e Unidade Contábil Descentralizada, 

respectivamente: 
 

A (   )  Gabinete do Prefeito – Prefeitura Municipal; 
B (   )  Prefeitura Municipal – Gabinete do Prefeito; 
C (   )  Autarquia Municipal de Água e Esgoto – Câmara Municipal; 
D (   )  Câmara Municipal – Autarquia de Água e Esgoto; 
E (   )  Prefeitura Municipal – Câmara Municipal. 
 
31. Não é considerado um fato contábil modificativo: 
 

A (   )  Perda de materiais; 
B (   )  Amortização da dívida; 
C (   )  Pagamento de juros da dívida; 
D (   )  Roubo de um veículo; 
E (   )  Consumo de energia elétrica. 
 
32. Sob o enfoque orçamentário, o regime contábil adotado pela contabilidade pública é: 
 

A (   )  Regime de caixa; 
B (   )  Regime de competência; 
C (   )  Regime Misto; 
D (   )  Caixa para despesas e Competência para as receitas; 
E (   )  Regime particular de escrituração.  
 
33. De acordo com as Normas Brasileiras de Contabilidade Aplicadas ao Setor Público estão obrigadas 

a atender parcialmente estas normas, __________. Assinale a alternativa que completa a afirmação: 
 

A (   )  A Prefeitura Municipal; 
B (   )  A Câmara Municipal; 
C (   )  As Fundações Públicas de Direito Público; 
D (   )  As Fundações Públicas de Direito Privado; 
E (   )  As alternativas “c” e “d” estão corretas. 
 
34. A modalidade de licitação para alienação de bens imóveis, cujo valor mínimo seja superior a R$ 

650.000,00, será obrigatoriamente: 
 

A (   )  Convite; 
B (   )  Tomada de Preço; 
C (   )  Concorrência; 
D (   )  Leilão; 
E (   )  Pregão.   
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35. São princípios norteadores do processo licitatório, EXCETO: 
 
A (   )  Isonomia; 
B (   )  Legalidade; 
C (   )  Universalidade; 
D (   )  Vinculação ao Instrumento Convocatório; 
E (   )  As alternativas “c” e “d” estão corretas. 
 
36. O termo “Alienação de Bens”, utilizado pelo setor público, tem o significado de: 
 
A (   )  Bens dados como garantia; 
B (   )  Vendas de Bens Públicos; 
C (   )  Aquisição de Bens públicos; 
D (   )  Garantia Fiduciária; 
E (   )  As alternativas “a” e “d” estão corretas. 
 
37. Não são classificadas na Categoria Econômica Despesas de Capital o Grupo de Natureza da 

Despesa: 
 
A (   )  Investimentos; 
B (   )  Inversões Financeiras; 
C (   )  Amortização da Dívida; 
D (   )  Juros e Encargos da Dívida; 
E (   )  As alternativas “c” e “d” estão corretas. 
 
38. A nota de subempenho é utilizada na modalidade de empenho: 
 
A (   )  Empenho Ordinário; 
B (   )  Empenho Global; 
C (   )  Empenho por estimativa; 
D (   )  Para qualquer modalidade; 
E (   )  As alternativas “b” e “c” estão corretas. 
 
39. São exemplos de Receita Originária e Receita Derivada, respectivamente: 
 
A (   )  IPTU – Licença Sanitária; 
B (   )  Licença Sanitária – IPTU; 
C (   )  Aluguel – Dividendos; 
D (   )  Dividendos – Aluguel; 
E (   )  Aluguel – IPTU. 
 
40. A receita pública arrecadada com destinação especifica estabelecida em dispositivos legais é 

denominada de: 
 
A (   )  Receita Estimada; 
B (   )  Receita Vinculada; 
C (   )  Receita Compulsória; 
D (   )  Receita Facultativa; 
E (   )  Receita Própria. 




